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10 Punkte, 
die du beim Kauf einer  
Klimaanlage beachten solltest.



            Raumgröße & Kühlleistung
 Ö Passt die Kühlleistung (BTU/Watt) zur Raumgröße?

 Ö Richtwert: ca. 60–100 Watt pro m² bei normaler Dämmung

PEC bietet eine exakte Heizlastberechnung per LiDAR Scan an, damit deine Klimaanlage optimal aus-
gelegt ist und nicht - wie häufig - überdimensioniert wird und deine Investitionskosten unnötig steigen.

CHECKLISTE

1

             Energieeffizienz

 Ö Achte auf das Energieeffizienzlabel (mind. A+ oder besser)

 Ö SEER (Kühlen) und SCOP (Heizen) vergleichen

Der SEER Wert sollte mindestens zwischen 6,0 (gut) und  8,0 (sehr effizient) oder höher liegen.  
SCOP Werte zwischen 3,8 (gut) und 4,5 (sehr effizient) oder besser sind empfehlenswert.
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             Art der Klimaanlage

 Ö Monoblock (mobil, günstiger, weniger effizient)

 Ö Splitgerät (leiser, effizienter, fest installiert)

 Ö Multisplit (mehrere Räume, ein Außengerät)

Gewusst? Durch die Kombination von Solaranlage und Klimaanlage kannst du deine  
Heizkosten um bis zu 40 % reduzieren.
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            Lautstärke (dB)
 Ö Geräuschpegel Innen- & Außengerät beachten

 Ö Unter 40 dB im Innenbereich ist angenehm leise
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            Zusatzfunktionen
 Ö Luftentfeuchtung, Heizfunktion, Luftfilterung (z. B. gegen Pollen/Staub)

 Ö Timer, Eco-Modus, Nachtmodus

Gewusst? Klimaanlagen entziehen der Luft Feuchtigkeit, was in heißen und feuchten  
Klimazonen besonders vorteilhaft ist, denn es verhindert Schimmelbildung.
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Weitere Infos

Aufheizleistung - Klimaanlage vs. Ölheizung

Ein durchschnittliches Wohnzimmer mit 25 m2 heizt eine Klimaanlage schon in rund 10 - 20 Minuten auf, während eine träge  
Öl-Heizung dafür fast eine Stunde benötigt. Wer also schnelle Wärme wünscht, der sollte sich für eine Klimaanlage entscheiden.
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CHECKLISTE

            Steuerung & Bedienkomfort
 Ö Fernbedienung, App-Steuerung, Smart-Home-Integration?

 Ö Bedienung intuitiv und übersichtlich?

Koppele deine Klimaanlage mit unserem Energiemanager PEC Dynamic. Damit optimierst du dei-
nen Stromverbrauch und profitierst dank dynamischer Strompreise immer vom günstigsten Strom.
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 Ö Fachgerechte Installation erforderlich (besonders bei Splitgeräten)

 Ö Wanddurchbruch & Außengerätplatz vorhanden?

Die PEC Berater überlassen nichts dem Zufall, sondern prüfen beim Vor-Ort-Termin ganz genau die 
nötigen Voraussetzungen und Rahmenbedingungen - kostenfrei und unverbindlich.

            Installation & Montage7

             Wartung & Filterreinigung
 Ö Sind Filter leicht zugänglich und waschbar?

 Ö Gibt es eine Wartungsempfehlung oder -pflicht?
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            Kosten & Fördermöglichkeiten
 Ö Anschaffung, Installation und Betriebskosten kalkulieren

 Ö Förderprogramme (z. B. für energieeffiziente Geräte) prüfen

Klimaanlagen werden derzeit von der KfW mit bis zu 30 % gefördert.
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            Qualität, Garantie & Service
 Ö Achte auf eine herstellerunabhängige Beratung.

 Ö Hersteller mit gutem Ruf und Kundenservice wählen

 Ö Garantieumfang und Ersatzteilverfügbarkeit klären
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Über 8.000 Top Bewertungen

Weitere Infos

4,7 | 742 Bewertungen 4,8 | 815 Bewertungen 4,7 | 2.424 Bewertungen
Seit über 12 Jahren bringen wir Top-Leistungen. 
Wann wirst du Teil der PEC Community?
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